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പാദവാർഷിക ആതǲŦിക വിലയിരുĹൽ 2025 – 26 

മാĶക േചാദǲേപƀർ   
ഭൗതികശാȼം 

ãാസ് – X സമയം : 1½ മണിÚൂർ
ആെക േǘാർ : 40

നിർേദശāൾ 

 ആദǲെĹ 15 മിനിǯ് സമാശǵാസസമയമാണ്. ഈ സമയം േചാദǲāൾ വായിă് മനǡിലാÚാനും
ഉĹരāൾ ആസൂŅണം െചƮാനും ഉപേയാഗിÚുക.

 ഈ േചാദǲേപƀറിൽ A, B, C, D എųീ വിഭാഗāളിലായി 18 േചാദǲāളാണുǬത്.
 എƽാ േചാദǲāൾÚും ഉĹരെമഴുതണം. എųാൽ 5, 11, 12, 13, 18 േചാദǲāൾÚ് Choice

നൽകിയിĞുĬ്.
 Choice നൽകിയിĞുǬ േചാദǲāൾÚ് ഒųിനുമാŅം ഉĹരം എഴുതിയാൽ മതി.

Section – A 

1 മുതൽ 4 വെരയുǬ േചാദǲāൾÚ് ശരിയായ ഉĹരം െതെരെĚടുെĹഴുതുക. ഓേരാ
േചാദǲĹിനും 1 േǘാർ വീതം. (4 × 1 = 4) 

1. െലൻസുകെള സംബŰിă് ചില ƂǙാവനകൾ നൽകിയിരിÚുųു. (1) 

i. എƽായ് േപാഴും മിഥǲാ Ƃതിബിംബം ഉĬാÚുųു.

ii. യഥാർഥ Ƃതിബിംബം ഉĬാÚുųു.

iii. പവർ െനഗǯീവ് ആയിരിÚും.

iv. ƂതിബിംബĹിെź ആവർധനം െനഗǯീവ് ആയിരിÚും.

ഇവയിൽ േകാൺേകവ് െലൻസിെന സംബŰിă് ശരിയായ ƂǙാവനകൾ  ഏെതƽǱ? 

a) i മാŅം,    b)  ii മാŅം,    c) i ഉം iii ഉം, d) ii ഉം iv ഉം

2. സമƂേവഗĹിൽ സĕരിÚുų ഒരു തരംഗെĹ സംബŰിă് ശരിയായത് ഏതാണ്? (1) 

a) തരംഗൈദർഘǲം കൂടുേƠാൾ ആƾĹി കുറയുųു,

b) തരംഗൈദർഘǲം കൂടുേƠാൾ ആƾĹിയും കൂടുųു,

c) തരംഗൈദർഘǲം കൂടുേƠാൾ ആƾĹി മാǯമിƽാെത തുടരുųു,

d) തരംഗൈദർഘǲം കുറയുേƠാൾ ആƾĹിയും കുറയുųു.
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3.  ഒരു േകാൺേകവ് െലൻസിെź Ƃകാശിക അäĹിന് സമാŦരമായി െലൻസിലൂെട കടųു 
േപാകുų ƂകാശരǊിയുെട പാത ചിŅീകരിăിരിÚുųു. ƂകാശരǊിയുെട ശരിയായ പാത 
സൂചിƀിÚുų ചിŅം ഏതാണ്? (1) 

 
 
 
 
                                              
    (a)                                                                                                            
          (b) 
 
 
 
 
 

 (c)        (d) 
 

4. വായുവിൽ നിųും ƂിസĹിലൂെട ƂകാശരǊി കടųു േപാകുേƠാൾ ഉĬാകുų വǲതിയാനമാണ് 
ചിŅĹിൽ സൂചിƀിăിരിÚുųത്. ƂകാശരǊിÚ് ഉĬാകുų വǲതിയാനം ഏെതƽǱ ഘടകāെള 
ആǋയിăിരിÚുųു? (1) 

 
 
 
 

i) മാധǲമĹിെź അപവർĹനാÿെĹ മാŅം ആǋയിÚുųു. 

ii) ƂകാശവർĴĹിെź തരംഗൈദർഘǲെĹ മാŅം ആǋയിăിരിÚുųു. 

iii) മാധǲമĹിെź അപവർĹനാÿെĹയും ƂകാശവർĴĹിെź തരംഗൈദർഘǲെĹയും     
ആǋയിÚുųിƽ. 

iv) മാധǲമĹിെź അപവർĹനാÿെĹയും ƂകാശവർĴĹിെź തരംഗൈദർഘǲെĹയും 
ആǋയിÚുųു. 

  a) i മാŅം     b)  ii മാŅം           c)  i & iii            d) iv മാŅം 

 
SECTION B 

 
5 മുതൽ 11 വെരയുǬ േചാദǲāൾÚ് ഉĹരെമഴുതുക. 5, 11 േചാദǲāൾÚ് േചായ്സ് ഉĬ്. ഓേരാ 
േചാദǲĹിനും 2 േǘാർ വീതം. (7 x 2 = 14)

  
5 A. കĴട വാāാനായി േഡാÜർ നൽകിയ കുറിƀിൽ +1.00 D എų് സൂചിƀിăിരിÚുųു. 

(a) കുറിƀിൽ സൂചിƀിăിരിÚുųത് എŦാണ്? D എųത് എŦിെന സൂചിƀിÚുųു? (1) 

(b) ഏതുതരം െലൻസ് ആണ് കĴടയിൽ ഉപേയാഗിേÚĬത്? (1) 
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OR 
 

5 B. ചിŅം നിരീäിÚുക. (2) 
 
 
 

  
 
 
 
 

ചിŅĹിെല േകാൺെവക്സ് െലൻസിെź േഫാÚസ് ദൂരം എŅയാണ്? (കാർĞീഷǲൻ ചിഹ് ന രീതി 
ഉപേയാഗിÚുക). 

6.  ഒരു സിƠിൾ െപൻഡുലം 10 േദാലനāൾÚ് 40 s സമയം എടുÚുെųÿിൽ 

a) അതിെź പീരിയഡ് എŅയായിരിÚും? (1) 

b) ഈ െപൻഡുലവുമായി അനുനാദĹിലാകുų മെǯാരു െപൻഡുലĹിെź ആƾĹി എŅയാ 
യിരിÚും? (1) 

7. ഭൂകƠവും അõിപർǂത േǞാടനവും വൻദുരŦāൾÚ് കാരണമാകാറുĬേƽാ. 

a) ഭൂകƠം, അõിപർǂത േǞാടനം തുടāിയവയുെട ഫലമായി ഭൂപാളികളിലൂെട സĕരിÚുų 
തരംഗāൾ ഏത് േപരിൽ അറിയെƀടുųു?   (1) 

 b) ഭൂകƠāളുെട തീǀത േരഖെƀടുĹുųത് ഏത് െǘയിലിലാണ്? (1) 

8. കടലിൽ മുāിയിരിÚുų ഒരു ǘൂബ ൈഡവർ പുറെƀടുവിă േസാണാർ സിõൽ 0.5 
െസÚൻഡിന് േശഷം Ƃതിപതിă് അേŔഹĹിന് വീĬും േകൾÚാൻ കഴിĚു. ജലĹിനുǬിെല 
ശƒĹിെź േവഗത 1500 m/s ആെണÿിൽ േസാണാർ സിõൽ തĞി ƂതിപതിÚാനിടയായ  
തടǡം ǘൂബ ൈഡവറിൽ നിųും എŅ അകെലയായിരിÚും?  (2) 

 
9. രĬ് അ÷വും വലിăു വăിരിÚുų ഒരു Ǡിÿിയിലൂെട സĕരിÚുų തരംഗ രൂപമാണ് ചിŅĹിൽ 

സൂചിƀിăിരിÚുųത് 
 
 
 
 
 
(a) ഇത് ഏതുതരം തരംഗ രൂപമാണ്?  അതിെź സവിേശഷതകൾ എെŦƽാമാണ് ? (1) 

(b) Ǡിÿിയിൽ 2 െസÚൻഡിൽ 6 ഉăമർŔ േമഖലകളും 6 നീചമർŔ േമഖലകളും ഉĬാകുųു 
എÿിൽ Ǡിÿിയിെല തരംഗĹിെź ആƾĹി എŅയായിരിÚും? (1) 
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10. സൂരǲƂകാശം ഒരു ƂിസĹിലൂെട കടųുേപാകുേƠാൾ രൂപെƀടുų െǝɈĹിെź അരികിലുǬ 
വർĴāെളയാണ് ചിŅĹിൽ P ഉം Q ഉം സൂചിƀിÚുųത്. 

 
 
 
 
 

a) P, Q എųീ ǚാനāളിൽ കാണുų വർĴāൾ ഏതാണ്? (1) 

b) നിāൾ കെĬĹിയ വർĴāൾ ആ ǚാനāളിൽ വിനǲസിÚെƀടാൻ ഉǬ കാരണം 
എŦായിരിÚും? (1) 

11 A.  ഒരു വǙു േകാൺെവക്സ് െലൻസിെź  F നും 2F നും ഇടയിലായി വăിരിÚുųു. 
  
 a)  ƂതിബിംബരൂപീകരണĹിെź േരഖാചിŅം വരƩുക. (1) 

 b)  ƂതിബിംബĹിെź സവിേശഷതകൾ എെŦƽാമാണ്? (1) 

                                                               OR 

 11 B. 20 cm േഫാÚസ് ദൂരമുǬ ഒരു േകാൺേകവ് െലൻസിൽ നിųും 28 cm അകെലയായി  
12 cm ഉയരമുǬ ഒരു വǙു വăിരിÚുųു. ഉചിതമായ േതാത്  ഉപേയാഗിă് േരഖാചിŅം 
വരƩുക. ƂതിബിംബĹിെź നീളം അളെųഴുതുക. (2) 

 
SECTION C 

 
12 മുതൽ 17 വെരയുǬ േചാദǲāൾÚ് ഉĹരെമഴുതുക. 12, 13 േചാദǲāൾÚ് േചായ്സ് ഉĬ്. 
ഓേരാ േചാദǲāൾÚും 3 േǘാർ വീതം. 

(6 x 3 = 18) 

12 A. ചിŅം നിരീäിÚുക. തųിരിÚുų ചിŅĹിൽ L എųത് െലൻസിെന സൂചിƀിÚുųു.  
         

 
 
 
 

(a) ചിŅĹിൽ സൂചിƀിăിരിÚുų െലൻസ് ഏതാണ്? ഉĹരം  സാധൂകരിÚുക.              (1) 

(b) ചിŅĹിൽ സൂചിƀിÚുų െലൻസിെź 2F ന് അƀുറം വǙു െവăാൽ ഉĬാകുų Ƃതിബിംബ 
Ĺിെź ǚാനം ഏതാണ്? (1) 

(c) Ƃതിബിംബം ഉĬാകുെമÿിൽ അതിെź ഏെതÿിലും രĬ് സവിേശഷതകൾ എഴുതുക.   (1) 

OR 

12 B. ഒരു െലൻസിെź മുഖǲേഫാÚസിനƀുറം ഒരു വǙു വăേƀാൾ ലഭിă ƂതിബിംബĹിെź 

ആവർധനെĹ സൂചിƀിÚുų സംഖǲ ା1

3
 ആണ്. 

a)   ഇത് ഏത് തരം െലൻസാണ്? സാധൂകരിÚുക. (1) 

b)  വǙുു 2F ൽ വăിരിÚുകയാെണÿിൽ Ƃതിബിംബ രൂപീകരണĹിെź േരഖാ ചിŅം 
വരƩുക. (2) 

സൂരǲ Ƃകാശം
P 
Q
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13 A. തųിĞുǬ  ÷ാഫിൽ O മുതൽ A വെരയുǬ ഭാഗĹിെź ദൂരം 60 m ഉം, സ ĕരിÚാെനടുĹ 

സമയം  0.2 s ഉം ആണ്. എÿിൽ 

 

 

 

 

 

 

  a)  ഓേരാ തരംഗĹിെźയും ആƾĹി കെĬĹുക. (2) 

  b) തരംഗāളുെട Ƃേവഗം താരതമǲം െചƮുക. (1) 

                              
OR                                                                      

   13 B. ഒരു പലകയിൽ ആണികൾ ഉറƀിă േശഷം അവയിൽ ഒേര കനമുǬ േകാƀർ കƠികൾ 
സമാന വലിവ് ബലĹിൽ ഉറƀിăിരിÚുųത് ചിŅീകരിăിരിÚുųു. ഓേരാ കƠിയിലും 
ഓേരാ േപƀർ ൈറഡർ ഉĬ്. 512 Hz ആƾĹിയുǬ ഒരു ടǲൂണിങ് േഫാർÚ് ഉേĹജിƀിă് 
അതിെź തĬ് പലകയിൽ അമർĹിയേƀാൾ B എų കƠിയിെല േപƀർ ൈറഡർ മാŅം 
െതറിăു േപായി. 

 
 
 
 
 
 

a) B എų കƠിയുെട സǵാഭാവിക ആƾĹി എŅയാണ്?  (1) 

b) A എų കƠിയുെട സǵാഭാവിക ആƾĹി, Bഎų കƠിയുെട സǵാഭാവിക ആƾĹിെയ 
അേപäിă് എŅയായിരിÚു  ?  (1) 

c) ഒരു വǙുവിെź സǵാഭാവിക ആƾĹിെയ സǵാധീനിÚുų ഏെതÿിലും രĬ് ഘടകāൾ 
എഴുതുക.  (1) 

14. സൗര വികിരണāളിൽ őശǲ ƂകാശെĹ കൂടാെത അേനകം വികിരണāൾ അടāിയിĞുെĬų് 
അറിയാമേƽാ. 

a) സൂരǲരǊികളിെല താപĹിന് കാരണമായ വികിരണം ഏതാണ്? (X- േറ, ഇൻƋാെറഡ് 
വികിരണം, അൾğാവയലǯ് വികിരണം, ഗാമാ വികിരണം)  (1) 

b) നƣുെട ശരീരĹിൽ വിǯാമിൻ D ഉത്പാദിƀിÚുųതിന് സഹായിÚുų വികിരണം 
ഏതാണ്? (1)                                                                                               

c) നിāൾ കെĬĹിയ വികിരണāളുെട ശൂനǲതയിലൂെടയുǬ േവഗത എŅയാണ്?   (1) 

 
 
 
 
 

ദൂരം m 

ദൂരം m 

o 

o 

A 

A 
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15. ഒരു േകാൺെവക്സ് െലൻസിെź F നും െലൻസിനും ഇടയിൽ OB എų വǙു െവăിരിÚുųു. 
 
 
 
 
 
 
(a) തųിĞുǬ ചിŅം പൂർĹീകരിÚുക.  (2) 

(b) ƂതിബിംബĹിെź 2 സവിേശഷതകൾ എഴുതുക.  (1) 
 
16.  െചറിയ വǙുÚെള വലുതാÚിÚാണുųതിന് ൈമേâാേǘാƀ് ഉപേയാഗിÚുെമųറിയാമേƽാ. 

a) നിāൾ ഒരു ൈമേâാേǘാƀ് നിർƣിÚുകയാെണÿിൽ ഐപീസായും, ഒബ്ജçീവ് ആയും 
ഉപേയാഗിÚുų േകാൺെവക്സ് െലൻസുകളുെട േഫാÚസ് ദൂരം എƂകാരമായിരിÚും?                               

 (ഐപീസിെźയും ഒബ്ജçീവിെźയും േഫാÚസ് ദൂരം തുലǲമാണ്, ഐപീസിെźയും ഒബ്ജçീ 
വിെźയും േഫാÚസ് ദൂരം വളെര െചറുതാണ്, ഒബ്ജçീവിെź േഫാÚസ് ദൂരം ഐപീസിെź 
േഫാÚസ് ദൂരെĹÚാൾ വലുതാണ്. ഐപീസിെź േഫാÚസ് ദൂരം ഒബ്ജçീ വിെź േഫാÚസ് 
ദൂരെĹÚാൾ വലുതാണ്) (1) 

b) ഒരു ൈമേâാേǘാƀിൽ െചറിയ ഒരു വǙുവിെź വലുƀമുǬ Ƃതിബിംബം രൂപീകരിÚെƀടുų 
വിധം വിശദീകരിÚുക. (2)    

17.  ഒരു െലൻസിെź േഫാÚസ്ദൂരം 10 cm ആണ്. 

a) ഒരു വǙു െലťസിൽ നിų് 15 cm അകെല ǚിതിെചƮുųു. വǲÞമായ Ƃതിബിംബം 
ലഭിÚാť ɀീť എŅ അകെല ǚിതി െചƮണെമų് കണÚാÚുക. (2) 

b) വǙുവിെź ഉയരംം 1.2 cm ആെണÿിƴ ɀീനിƴ őശǲമാകുുų ƂതിബിംബĹിെź ഉയരം                
എŅയായിരിÚും? (1)                                                                                                                             

SECTION D 

 
ഏെതÿിലും 1 എĴĹിന ്ഉĹരം എഴുതുക. 4 േǘാർ വീതം.  (4 x 1 = 4) 
 
18 A. ഒരു ãാസ് മുറിയിൽ 320 Hz സǵാഭാവിക ആƾĹിയുǬ ഒരു േമശയും അേത പരƀളവുǬ 

അേത വǙുെകാĬ് നിർƣിăതുമായ മെǯാരു േമശയും ഉĬ്. 
a) 320 Hz ആƾĹിയുǬ േമശയിൽ തĞിയാൽ ഒരു െസÚźിൽ േമശ എŅ Ƃാവശǲം കƠനം   

െചƮും? (1)                                                                                                                             
b)  256Hz ആƾĹിയുǬ ടǲൂണിങ് േഫാർÚ് ഉേĹജിƀിă് അതിെź തĬ് ഒųാമെĹ േമശയിൽ 

വƩുേƠാൾ ഏത് തരം കƠനമാണ് ഉĬാകുųത്? (1)                                                                
c)  ഇേത ടǲൂണിങ് േഫാർÚ് രĬാമെĹ േമശയിൽ അമർĹിയേƀാൾ ആ േമശയിൽ നിųും ശƒം 

വളെര കൂടിയ ഉăതയിൽ േകĞു. എÿിൽ ആ േമശയുെട സǵാഭാവിക ആƾĹി എŅ? നിāളുെട 
ഉĹരം സാധൂകരിÚുക. (2) 
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OR 
 

18 B. വായുവിലൂെട 350 m/s േവഗĹിൽ സĕരിÚുų  ശƒĹിെź തരംഗൈദർഘǲം 70 m 
ആെണų് കെĬĹി, എÿിൽ 

 
a) ഈ ശƒം മനുഷǲന് േകൾÚാൻ സാധിÚുേമാ? സാധൂകരിÚുക. (1)                                                                                                                             

b) ഇĹരം ശƒം ഏത് േപരിൽ അറിയെƀടുųു? (1)                                                                                                                             

c) മനുഷǲന് േകൾÚാൻ കഴിയുų ശƒĹിെź ǋവണ പരിധി എŅയാണ്? (1)                                                                                                                             

d) ǋവണ പരിധിെയÚാൾ കൂടിയ ആƾĹിയുǬ ശƒം ഏത് േപരിൽ അറിയെƀടുųു (1)  
 
 
 
 

*** 
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